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Nga jeta e përditshme në Qendrën e Fëmĳëve në Bishnicë shpesh dëgjojmë pak: për ndjekjen e rregullt të 
shkollës, përkujdesjen e vazhdueshme nga punonjësit tanë dhe përparimin individual të fëmĳëve. 
Megjithatë, sa vendimtar dhe i rëndësishëm është ky vend për jetën e tyre bëhet veçanërisht e dukshme në 
raste emergjente, si ai i fundit. Pikërisht në momente të tilla një histori personale, plot dramë dhe shpresë, 
rikthehet në qendër të vëmendjes.

Operacioni urgjent dentar i Blertës
Blerta* është vetëm dhjetë vjeçe. Fëmijëria e saj traumatike u karakterizua nga neglizhenca dhe keqush-
qyerja, derisa gjeti mbrojtje, ndihmë dhe stabilitet në Qendrën e Fëmijëve në Bishnicë. Megjithatë, ajo 
vazhdon të përballet me pasojat e atyre viteve të vështira. Një nga problemet më të mëdha është gjendja e 
dhëmbëve të saj. Kur Blerta u pranua tek ne, pothuajse të gjithë dhëmbët kishin nevojë për trajtim. 
Gjatë viteve të fundit kemi bërë gjithçka që ishte në mundësinë tonë, por dëmet e shkaktuara nga vitet e 
vështira e bëjnë të domosdoshëm trajtimin e vazhdueshëm.

Situata bëhet edhe më e ndërlikuar, pasi Blerta vuan nga epilepsia. Për këtë arsye trajtimet dentare nuk 
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mund të kryhen në klinika të zakonshme. Për 
sigurinë e saj, çdo ndërhyrje duhet të kryhet në 
kushte të veçanta klinike në Tiranë, ku në rast 
komplikacionesh është e disponueshme ndihma e 
menjëhershme mjekësore.

Para disa javësh Blerta pati temperaturë të lartë, 
ënjtje të mëdha dhe dhimbje të forta, të shkaktuara 
nga një infeksion serioz dentar. Ajo u trajtua 
menjëherë me antibiotikë, por gjendja e saj u 
përkeqësua me shpejtësi. Pas ekzaminimeve të 
mëtejshme nga mjekët dhe dentistët lokalë, u 
dërgua në Tiranë për trajtim urgjent. Atje mjekët 
konstatuan se infeksioni kishte avancuar dhe se 
ishte i nevojshëm një operacion urgjent për 
të hequr dhëmbin e prekur. Pas përgatitjeve të 
nevojshme, Blerta u operua të nesërmen.

Fatmirësisht operacioni ishte i suksesshëm dhe 
pas disa ditësh ajo u kthye në Qendrën e Fëmijëve. 
Megjithatë, do t’i duhet të shkojë sërish në Tiranë 
për trajtimin dhe heqjen e dy dhëmbëve të tjerë të 
dëmtuar rëndë. 

Kostot e operacionit mbulohen nga sistemi publik 
shëndetësor. Megjithatë, qendra jonë duhet të 
përballojë shumë shpenzime shtesë, përfshirë ud-
hëtimin në Tiranë, shoqërimin gjatë qëndrimit në 
spital, ushqimin, veshmbathjen, medikamentet 
dhe shpenzime të tjera të nevojshme për trajtimin 
dhe rikuperimin. Kjo barrë e vazhdueshme finan-
ciare nuk mund të përballohet vetëm nga ne.

Kështu e përjetoi situatën 
kujdestarja e Blertës

Quhem Dhurata Shuli dhe punoj si kujdestare 
në Diakonia Albania. Përkujdesja për fëmĳët 
është një bekim për mua. Edhe pse puna 
ndonjëherë është sfiduese, jam shumë krenare 
për të dhe për dashurinë që marrim nga fëmĳët.

Njëra nga vajzat tona, Blerta, u sëmur si pasojë 
e një infeksioni të rëndë dentar. Për disa ditë ajo 
vuajti nga dhimbje të forta, temperaturë e lartë 
dhe ënjtje, ndërsa gjendja e saj përkeqësohej 
me shpejtësi. Për shkak të epilepsisë, ajo duhej 
të transferohej në një klinikë të specializuar 
në Tiranë. Gjatë kësaj kohe të vështirë qëndrova 
pranë saj dhe mbajta kontakt të vazhdueshëm 
me Aurorën dhe pjesën tjetër të ekipit.

Dita më e vështirë ishte kur Blerta u fut në sallën 
e operacionit. Në atë moment nuk u ndjeva 
vetëm si kujdestare, por edhe si nënë. Të shihja 
sa e frikësuar ishte dhe sa shumë vuante më 
theu zemrën; lutja ime e vetme ishte që gjithçka 
të shkonte mirë. Blerta kaloi disa ditë nën 
mbikëqyrje mjekësore në spital. Fatmirësisht 
operacioni ishte i suksesshëm dhe tani ajo 
ndihet shumë më mirë.

Jam thellësisht mirënjohëse ndaj të gjithë atyre 
që mbështesin fëmĳët tanë. Çdo kontribut 
ndihmon për t’u ofruar atyre kujdes, mbrojtje 
dhe mundësitë që meritojnë. Mbështetja juaj u 
jep fëmĳëve si Blerta një të ardhme më të 
shëndetshme dhe më të mirë.

● Dhurata Shuli, kujdestare në Qendrën e Fëmĳëve

* Për arsye të mbrojtjes së fëmĳëve, emrat janë 
ndryshuar dhe fotografitë janë anonimizuar.

Dhurata Shuli e shoqëroi Blertën në spital 
dhe i qëndroi pranë.
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Më shumë se një konvikt: historia e Blertës dhe Bledit*
Fëmijë si Blerta dhe vëllai i saj më i vogël, Bledi, kanë një histori shumë të veçantë – dhe janë arsyeja 
pse ekziston qendra jonë e fëmijëve.

Në fund të vitit 2023, një televizion rajonal raportoi për kushtet tronditëse në të cilat jetonin dy fëmijët. 
Ata endeshin të pambikëqyrur nëpër qytet, të uritur, të palarë dhe pa veshje të mjaftueshme. Nuk shko-
nin në shkollë dhe ngacmoheshin nga fëmijë të tjerë. Pas këtij reportazhi, Njësia për Mbrojtjen e Fëmijë-
ve e Bashkisë Pogradec thirri menjëherë një mbledhje ndërdisiplinore emergjente. U vendos që fëmijët të 
largoheshin nga mjedisi familjar dhe të strehoheshin urgjentisht në Qendrën e Fëmijëve në Bishnicë.

Punonjësit tanë e kuptuan shpejt se problemi shkonte shumë përtej varfërisë. Shtëpia e familjes ishte e 
pabanueshme: kudo mbizotëronin papastërtia, rrëmuja dhe neglizhenca. Nëna vuante nga probleme të 
rënda të shëndetit mendor, ndërsa babai nga alkoolizmi. Fëmijët kishin përjetuar prej vitesh neglizhencë, 
frikë dhe forma të ndryshme dhune. Ata ishin rritur pa sigurinë, stabilitetin dhe mbrojtjen që meriton 
çdo fëmijë. I vetmi person që përpiqej të kujdesej për ta ishte gjyshja e tyre; pavarësisht moshës së shtyrë 
dhe mundësive të kufizuara, ajo bënte gjithçka që mundej për nipin dhe mbesën e saj. Edhe pasi fëmijët u 
transferuan në Bishnicë, ajo vazhdoi t’i vizitonte rregullisht dhe mbeti lidhja e tyre më e fortë me familjen. 
Vdekja e saj vitin e kaluar ishte humbja më e dhimbshme që ata kanë përjetuar që nga ardhja në qendër.

Kur Blerta dhe Bledi mbërritën në Bishnicë, gjendja e tyre fizike ishte alarmante. Të dy vuanin nga zgjebja 
dhe nga infestime të rënda parazitare. Me rekomandimin e mjekëve, në javët e para u vendosën veçmas 
dhe morën kujdes të vazhdueshëm nga kujdestarët tanë. Megjithatë, ajo që na preku më shumë nuk ishte 
vetëm gjendja e tyre fizike. Ata nuk dinin si të përdornin tualetin. Nuk njihnin zakonet bazë të higjienës. 
Ushqime që për shumicën e fëmijëve janë të zakonshme ishin të panjohura për ta. Nuk ishin mësuar të 
hanin rregullisht; shpesh e gëlltisnin ushqimin me nxitim ose përpiqeshin të ruanin diçka për më vonë, 
nga frika se më pas nuk do të kishte më ushqim.

Vlerësimet psikologjike treguan pasiguri të thella emocionale, mungesë figurash të qëndrueshme mbës-
htetëse dhe një nevojë të madhe për mbështetje emocionale. Por ato treguan edhe diçka po aq të rëndë-
sishme: pavarësisht gjithçkaje që kishin përjetuar, ata ende kishin aftësinë të besonin, të krijonin 
marrëdhënie dhe të zhvilloheshin kur u ofrohej siguri dhe përkujdesje.

Blerta dhe Bledi në momentin e pranimit 
në Bishnicë në vitin 2023 dhe sot

Mbështetja për detyrat e shtëpisë 
dhe aktivitetet e kohës së lirë në 
Qendrën e Fëmĳëve
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Rruga 5 Maj, Concord center, Tirana
Telefoni:  +355 (0) 69-600 43 42
E-mail:  info@diakonia.al
www.diakonia.al

Fondacioni Diakonia Albania (DA)

Zyra Pogradec:
Rr. Mihal Ballkameno
7301 Pogradec

Llogaria e donacionit: NIPT: L21423453S
Banka Kombëtare Tregëtare
SWIFT-BIC: NCBAALTX
IBAN (Lekë): AL97 2054 2146 0022 88CL TJCL ALLB
IBAN (Euro): AL09 2054 2146 0022 88CL TJCF EURV

Anëtar i 
Vëllazëria Ungjillore 
e Shqipërisë (VUSH)
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Kështu, gjatë viteve të fundit, punonjësit e qendrës së fëmijëve u bënë familja e tyre e dytë. Kujdestarët i 
shoqërojnë në spital, i ndihmojnë me detyrat e shtëpisë, i inkurajojnë, festojnë sukseset e tyre dhe i 
mbështesin në çdo sfidë. Mësuesi ynë punon çdo ditë individualisht me ta. Kur erdhën tek ne, të dy fëmijët 
kishin vonesa të konsiderueshme në zhvillim dhe të nxënë; sot ata mësojnë të lexojnë e të shkruajnë dhe 
zhvillojnë aftësi që dikur dukeshin të paarritshme. Kur i sheh sot duke luajtur në oborr, është vështirë 
të imagjinosh gjithçka që kanë kaluar. Ata janë fëmijë të lumtur, energjikë dhe plot jetë. Marrin pjesë në 
aktivitete, krijojnë miqësi, bëjnë plane dhe ëndërrojnë për të ardhmen e tyre, ashtu si çdo fëmijë tjetër.

Për këtë arsye ekzistojmë në Bishnicë: jo vetëm për t’u ofruar fëmijëve një strehë, por edhe siguri kur 
kanë frikë, përkujdesje kur janë të sëmurë, arsimim kur u janë mohuar mundësitë dhe dashuri kur jeta 
nuk ka qenë e drejtë me ta.

● Aurora Zeqo, 
Drejtore Ekzekutive e Diakonia Albania

Qendra e Fëmĳëve jeton falë donacioneve tuaja
Historia e Blertës dhe Bledit dëshmon se edhe plagët më të thella fillojnë të shërohen kur një fëmijë 
merr mbështetjen e duhur. Fakti që ata buzëqeshin sërish është për ne dëshmia më e bukur e rëndësisë 
së punës sonë në Bishnicë.

Prandaj ju lutem: mbështesni punën e Qendrës së Fëmijëve në Bishnicë me një donacion bujar ose 
me kontribute të rregullta financiare. Në këtë mënyrë u jepni një të ardhme fëmijëve që pa këtë ndihmë 
do të kishin shumë pak arsye për të buzëqeshur.

Me shpresën për mbështetjen tuaj, 
ju përshëndes përzemërsisht

Frieder Weinhold, 
Kryetar i Bordit të Drejtorëve

Këshillimi psikologjik dhe vizitat mjekësore janë pjesë 
e shërbimeve të qendrës së fëmĳëve

Donacionet online dhe 
informacion për donacionet:
www.diakonia.al/donacionet
www.chwev.de/al/donacionet

Ose thjesht përdorni kodin PayPal 
në faqen kryesore

Aurora Zeqo
Telefoni/WhatsApp: +355-69-6004342
aurora.zeqo@diakonia.al
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Frieder Weinhold
WhatsApp: +49-171-4154606
frieder.weinhold@chwev.de
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